

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLI | 4 pagini 50 bani | Nr. 11 722 | Joi 9 februarie 1984

Promovind tehnologii noi, eficiente

Prima lună a anului în curs a constituit o perioadă rodnică în activitatea oamenilor muncii de la întreprinderea de vagoane din Arad. Concomitent cu preocupările vizând realizarea integrală a indicatorilor de plan, constructorii de vagoane au acordat o atenție deosebită încadrării în cotele de energie alocate, cât și reducerii consumurilor energetice. Ca urmare, în ianuarie au fost în-

scrisi, în „contul” economiilor, 5 MWh energie electrică, 12 Gcal energie termică și 10 000 Nmc gaze naturale.

Obținerea acestor economii de energie a fost posibilă ca urmare a trecerii la aplicarea în practică a programului special de măsuri, adoptat pentru acest an, privind folosirea cu deplină eficiență a energiei și micșorarea consumurilor. Despre acest program am solicitat precizări ing. Gicu David, energeticul șef al întreprinderii.

Programul la care ne referim — ne-a informat interlocutorul — cuprinde 37 de măsuri ce urmăresc economisirea energiei electrice, termice, combustibililor și apelor industriale. În structura programului, o pondere deosebită o dețin acele măsuri care vi-

zează economisirea energiei pe calea promovării în producție a unor noi tehnologii și modernizarea celor existente, cât și utilizarea potențialului surselor secundare de energie.

— Să detaliem câteva dintre aceste măsuri.

— În categoria acestora menționez lăchierirea acțiunilor de dotare a unor aparate de sudură cu limitatoare de mers

rilor tehnologice — de exemplu prin înlocuirea tehnologiei de debitare cu oxigen prin cea de stanare și matrițare la rece, va fi obținută o economie de 150 tone combustibil convențional pe an. Folosind potențialul surselor secundare — mă refer în acest cadru numai la recuperarea căldurii rezultate de la fabrica de bioxid de carbon, va fi obținută o economie de

1 500 tcc/an.

Afirmatiile interlocutorului nostru conturează o imagine

sintetică a modului în care se acționează la I.V.A. în vederea reducerii consumurilor energetice, o imagine pe care ne-am propus s-o amplificăm prin prezentarea celorva dintre inițiativele oamenilor muncii de la secția turnătorie — secție ce reprezintă unul dintre marile consumatori energetici ai întreprinderii.

— Colectivul secției, în frunte cu comuniștii — ne spune Cornel Balajiu, secretarul comitetului de partid de la secția turnătorie — și-a orientat preocupările în direcția utilizării cu maximum de randament a utilajelor din dota-

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a II-a)

ENERGIA — o problemă a tuturor.

În gol, măsură care va conduce la economisirea — conform unor calcule preliminare — a 900 MWh anual; finalizarea montării și punerii în funcțiune a compresoarelor de tipul L 100, în vederea utilizării lor cu prioritate — economie: 1 000 MWh anual; extinderea sudurii automate prin rezistență cu folii metalice — economie: 100 MWh anual; aplicarea unei noi tehnologii de confecționare a pereților laterali și frontali de la vagoneta de marfă, prin presare — economie: 150 MWh anual.

— Dar în privința energiei termice și a combustibililor?

— Și la acest „capitol”, economiile vor fi obținute în principal pe calea modernizării



Întreprinderea „Arădeanca”. Aspect de la locul de muncă al formației condusă de Maria Rațiu, formație frunteasă în întrecerea socialistă.

Foto: M. CANCIU

Mereu acolo unde o cheamă datoria

Un timp a lucrat la războai, plină chid tovarășii și-au dat seama că e dintre cele mai bune în meserie și ar fi de mai mult folos ca lătrăsa. Asta înseamnă, cu alte cuvinte, un fel de prim-muncitoare, care ajută leșătoarele mai tinere, răspunde de calitatea produselor, îndrumă, intervine, adică e cea care la se cere mai mult. Și ea, Iuliana Urcaș, n-a spus că nu se duce unde e mai greu. Adică, membră de partid fiind, a considerat că nu se cuvine să comenteze. A înțeles că e nevoie să răspundă acum și de munca altora, nu doar de a sa. Și a mai înțeles că datoria sa de comunistă e să se ocupe și altele de letele mai tinere, nu doar al creșterii profesionale, ci și de împlinirea a personalității lor, să le arate că sînt cineva în viață și tre-

buie să cuteze mereu mai sus, să îndrăznească, să-și spună cuvîntul în rezolvarea treburilor secției, să învețe, mai ales să învețe, că numai învățătura te ridică pe alte și alte trepte. De aceea nu le au urmat

bune muncitoare, dar și comuniste de nădejde în organizația de partid. Ei, dacă ar sta tovarășu Iulian Urcaș să povestească despre toate letele care s-au format sub privirita sa, apoi ar fi material pen-

telului de partid pe secție, după un exemplu minunat. Descoperă imediat lițele duble, cuburile, desimile, oprește războiul, cheamă ajutorul de maistru, maistrul, discută cu muncitoarea respectivă.

... Din 1965 a fost aleasă chid membră a biroului organizației de bază, chid secretar, mai înainte și ca responsabilă a grupului sindicale, deci tot cu sarcini de partid, tot în misiune. Am văzut îndușala în care sînt documentele organizației, meticulozitatea în planificarea muncii, cum antrenează pe toți membrii biroului la lucru, socotind că chiar și pentru niște exemple pentru un articol de ziar trebuie să se pronunțe majorita-

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a II-a)

Sfera de influență a comunistului

Îlceul seral și nu-l nici un rău că-s muncitoare cu liceu. Au găsit mai repede drumul drept și liresc spre partidul comunistilor și lată că A. Bădăluța e secretar al organizației de linerec, Iustina Bota a fost promovată la centrul întreprinderii, Livia Cicortas a ajuns activistă U.T.C., deci a pornit pe drumul greu al revoluționarului de profesie, Florentina Nunteanu, Silvia Topar și altele altele se alină ca foarte

tru un roman. — Și acum, de vreo câteva săptămîni — ne spune tovarășul Ioan Schuster, secretarul comitetului de partid pe secție — l-am cerut tovarășii Urcaș să treacă la controlul interlatic. Ducem o mare bădălie pentru calitate și cine să fie în primele rânduri, acolo unde e răspunderea mai mare, dacă nu comuniștii? Ea, ca secretar al organizației de bază III A, ca membră a comi-

Consfătuire de lucru la C.C. al P.C.R.

Din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în zilele de 7-8 februarie, la C.C. al P.C.R., a avut loc o consfătuire de lucru consacrată analizării activității în industrie și investiții, asigurării măsurilor ce se impun pentru înlăptuirea în cele mai bune condiții a sarcinilor pe acest an.

În prima zi, participanții la consfătuire s-au reunit pe grupe de lucru.

Miercuri, 8 februarie, lucrările consfătuirii s-au desfășurat în plen sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Împreună cu conducătorul partidului și statului, în prezență au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarășii din conducerea de partid și de stat.

La consfătuire au participat membri ai C.C. al P.C.R. și al guvernului, primul-secretar și secretari cu probleme economice și comitetelor județene de partid, vicepreședinți ai consiliilor județene de control muncitoresc al activității economice și sociale, conducători ai unor instituții centrale, activiști de partid, ai organiza-

țiilor de masă și obștești. În legătură cu unele probleme ridicate în cursul analizei, au răspuns miniștrii Industriei construcțiilor de mașini, Industriei de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, metalurgiei, petrolului, minelor, construcțiilor industriale, energiei electrice, Industriei ușoare, comerțului interior, precum și cadre din conducerea altor ministere economice.

Participanții la dezbateri au subliniat importanța consfătuirii, care se înscrie în practica întâlnirilor permanente, nemijlocite pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le are sistematic cu activul de partid și de stat, cu cadre de conducere și oameni ai muncii din toate domeniile de activitate, în vederea stabilirii celor mai potrivite căi și mijloace pentru înlăptuirea planului național unic de dezvoltare economică și socială a țării, pentru transpunerea în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Vorbitorii au exprimat înalta prețuire pe care comunistii, toți oamenii muncii din patria noastră o acordă con-

(Cont. în pag. a IV-a)

Programul unic, un program zilnic de lucru

Felnac — o comună ai cărei oameni sînt recunoscuți prin hărnicia lor. Stăm de vorbă cu primarul, tovarășul Augustin Bonchis, iar subiectul nu poate fi decât unul ce figurează cu prioritate pe agenda sa de lucru, acțiunea de lăchierire a contractelor pentru livrarea de produse la fondul de stat pe anul 1984 în lumina prevederilor programului

de creștere a producției agricole în gospodăriile populației. Există premise favorabile pentru acest an și în dreptul lor apar primele rezultate: gospodării din comună au contractat deja peste 450 hl lapte, 120 porci, 40 000 ouă, 50 ovine, 10 bovine. Acțiunea de contractare este luată în plină desfășurare, ne spune tovarășul primar. Oamenii sînt conștienți de sarcinile ce revin comunei, fiecarei gospodării în parte în vederea înlăptuirii programului unic de creștere a producției agricole. În ce ne privește, sîntem în fața de finalizare a întocmirii unui „inventar” al capacităților de producție a fiecărei gospodării în parte. De asemenea, recensămîntul

animalelor domestice ne va oferi o imagine și mai exactă a posibilităților de creștere a producțiilor în gospodăriile populației. Pînă atunci însă ne preocupăm îndeaproape, prin dispensarul sanitar-veterinar din comună, să asigurăm animalelor o stare de sănătate bună, asigurăm montajul artificial, iar pășunile noastre, peste 240 ha, sînt bine între-

ținute, aceasta și datorită preocupării și sprijinului creșterii animale care ne-au ajutat mult în anul care a trecut.

Că primarul avea dreptate în privința posibilităților mari de creștere în scurt timp a numărului de contracte avem să ne convingem în urma discuțiilor cu unii gospodari din comună. N-am căutat „gospodării de excepție”, fiindcă n-avea sens: aproape fiecare felnăcan este un gospodar adevărat. Ne-am oprit deci la membrul cooperaturii Sava Ignat, cel care anul trecut a contractat 800 l lapte, un porc, o jună și 4 170 kg roșii. Gospodaru și-a făcut demult calculul veniturilor rezultate din contractări: peste 30 de mii lei pe an. „Toate acestea cer muncă, strădanie, dar pentru cine vrea să facă ceva ca lumea nu există lucru greu. De peste 20 de ani cultiv luțens roșii. Acum crește o vacă, am o vîțea, 21 de găini, două oi, 2 porci, am și pre-dat pe 1984 un tauras. Voi contracta un porc, lapte, desigur și roșii. Ce să vă spun, muncim mult, eu și soția, dar se și vede — trăim mai bine ca niciodată”. Asemănătoare sînt gândurile și la fetele lui Ilie Mitrov care a și contractat pentru acest an, ca și în anii trecuți, un tauras, două ovine, 1 600 l lapte; ale lui Ștefan Teretean care în 1983 a pre-dat la contract peste 2 000 l lapte de vacă, 2 porci, un tauras și desigur, nici în acest an nu se va lăsa mai jos; la fel gîndesc Lucian Stein — care a pre-dat peste 2 000 litri lapte de vacă, un porc și un tauras — Sava

TRISTAN MIHUTA

(Cont. în pag. a II-a)

O viață închinată cauzei poporului român

Sintem siguri că de acum înainte situația lui Vasile Goldiș între marii bărbați ai neamului va fi de la sine înțeleasă. Știm că pe reprezentantul de seamă al înfăptuirii Unirii din 1918, dar iată că odată cu scurgerea celor 50 de ani de la moartea sa, îl redescoperim și ca pe un mare gânditor progresist, capabil să scruteze, de pe pozițiile materialismului istoric, implicațiile multiple ale unui imperiu anacronic, pentru a releva astfel situația românilor transilvăneni împiași și dorul lor de eliberare națională. Demonstrând că poporul nostru din Transilvania a fost supus vreme îndelungată, unor tendințe de dezna-

ționalizare forțată prin „sămintă vrajbei, a urel de rasă, a tendințelor tru-fașe”, prin eliminarea limbii naționale din instituții etc., el a arătat că poporul cel mai asuprit s-a dovedit a fi și cel mai rezistent, datorită conștiinței naționale; „... Ce neam blajin. Ce răbdare nemărginită. Cite suferinți nerăzunate. Două mil de ani aproape au trecut de când neamul acesta își ține neclintit locul unde l-a așezat destinul fără a se împotrivi nimănui, dar fără a se da un pas înapoi. Care e taina vieții tale? Neam slab ațit de puternic, neam răzlet și totuși atât de încheagat... Alt neam mai puțin înzestrat de la natură și mai puțin rezistent de mult ar fi pierit...” (Românul, 4 aprilie 1915, p. 1).

Asemenea condiții fuseseră nevoite să le recunoască până și unii dintre politicienii maghiari, argument preluat de Vasile Goldiș în favoarea vieții noastre neîntrerupte în partea cea mai romanizată a Daciei. Or, spune gânditorul român, „conștiința națională este măsura existenței naționale a unui popor”, ea „nu se poate ucide cu baloanele”, iar „existența unui popor nu se discută, ci se afirmă” după cum declara și Ioan Răduț, în 1894, la procesul memorandumilor de la Cluj.

Crezând cu nezdruccinată fermitate „în puterea de viață a poporului român”, singur

capabil să se realizeze în limitele unui stat național unitar, prin articole de substanță, prin declarații mobilizatoare, în numele Partidului Național Român, prin fapte și gând statornic, prin înaltul său patriotism, niciodată dezmințit, Vasile Goldiș ajunge să emită principii politice dintre cele mai îndrăznețe, „Numai într-un stat național se poate remarca inițiativa, spontaneitatea și geniul popular. Nu numai națiunea care se consolidează în stat național profită de aceasta, ci și umanitatea” (Românul, 3 decembrie 1918, p. 1-4). Aproape în toate lucrările sale, Goldiș dovedește

le socialiştilor români, a confirmat în scris justetea concepției materialismului istoric și a rezolvării problemei naționale în acest spirit, a emis teza despre ceea ce înseamnă un partid și disciplina de partid, a luat, când a putut, apărarea comuniștilor. În 1922, a secretariatului general al Partidului Comunist Român, Gheorghe Cristescu, a îndrumat Partidul Național Român în acțiuni fundamentale, pentru destinul poporului român, a rostit cuvântarea istorică de la 1 Decembrie 1918, la Alba Iulia, a fost membru în Consiliul Dirigent, membru de onoare al Academiei Române, președinte al „Astrui” între 1923

—1932, „unul din părinții patriei” după aprecierile poetului Octavian Goga. În toate acțiunile sale, Vasile Goldiș a știut să pună pe prim-plan nu interesele particulare sau de grup, ci pe cele obștești, naționale.

Anacronismul și rigiditatea pe care dușmanii lui politici i le-au reproșat, nu sînt altceva decît urmările unei conștiințe antipetractante. Falsa cochetărie cu masele, goana după căpătuială și profituri personale, nesocotirea intereselor reale ale poporului, comedia moravurilor politice și a alegoriilor, demagogia deșănțată, toate îl mîhnesc și îl revolta peste măsură, făcîndu-l să se retragă tot mai mult în sine. Figură reprezentativă a gândirii politice românești de la sfîrșitul veacului al XIX-lea și începutul celui de al XX-lea, Vasile Goldiș se plasează pe acele mari și sănătoase coordonate care au caracterizat întotdeauna spiritualitatea poporului român.

S-a stins din viață acum 50 de ani, în discreta singurătate a casei sale de la Arad, la 10 februarie 1934, unde anul cu greutățile lor masivă și chinuitoare îl izolase la marginea zăbulumului de fiecare zi. Viața îl purtase pe valuri, urcîndu-l pe creste de unde a coborît demn și senin pentru a se înfrăți cu veșnicia.

Prof. dr. GHEORGHE ȘORA

50 de ani de la moartea lui Vasile Goldiș

o concepție social-politică avansată, relevînd interesul deosebit pe care vor trebui să-l acorde de acum înainte cercetătorii gânditorului democrat. Ne aflăm de fapt în fața unei gândiri politice și social-economice dintre cele mai incitante și mai seducătoare, exprimate cu o vigoare, claritate și justete: solidaritatea națională este o forță de nezdruccinat a unui popor; deznaționalizarea forțată a popoarelor este un act criminal; popoarele au dreptul de a-și hotărî singure destinul; problema națională trebuie rezolvată din punct de vedere al materialismului istoric; între libertatea individuală și cea națională este un raport dialectic; naționalitățile conlocuitoare din cadrul unui stat național trebuie să se bucure nu numai de drepturi egale, ca toți cetățenii acelui stat, dar ele au și aceleași datorii; națiunile mari și mici sînt egale în drepturi; războiul trebuie eliminat din viața popoarelor ca mijloc de rezolvare a problemelor internaționale litigioase; muncitorii prin forța și ideologia lor au un rol tot mai important în viața popoarelor, etc.

Fără să fie un gânditor marxist, Vasile Goldiș, a fost influențat de ideile marxiste și socialiste. La înfăptuirea Unirii și-a însușit propunerii

Promovind tehnologii noi, eficiente

(Urmare din pag. 1)

re, întăririi disciplinei tehnologice, depistării și înlăturării oricărei forme de risipă. În acest context, se remarcă măsurile care au avut ca obiectiv funcționarea cuptoarelor de topit otelul la întreaga capacitate, predarea din „mers” a schimbului la cuptoare, folosirea instalațiilor de ventilație numai în perioada în care utilizează pe care le deservește funcționează, interzicerea funcționării în gol a benzilor transportoare și altele. Totodată, cu prilejul adunărilor generale ale organizațiilor de partid din secție, au fost analizate cu mult simț de răspun-

dere aspecte majore ale modului de încadrare în repartițiile de energie, fiind stabilite sarcini precise, în acest sens, pentru fiecare comunist. Pînă acum, se remarcă în privința felului în care au acționat pentru economisirea energiei, colectivul atelierului neferoase, condus de maestrul Vasile David, cit și colectivele muncitorești din schimbul C — cel de la cuptoare, coordonat de maestrul Kojniz Francisc și cel de la format, condus de maestrul Petru Romanov, care și-au depășit sarcinile de plan la producția fizică, în condițiile reducerii consumurilor energetice.

Programul unic...

(Urmare din pag. 1)

Nemțov, Adrian Iosif — care a și contractat pe acest an 15 ovine, un porc și 100 litri lapte de oaie. La fel procedează toți gospodarii comunei, lucru de care ne-au convins și cu prilejul adunărilor generale a cooperativelor din Felnac, la care am avut prilejul să participăm. S-au evaluat posibilitățile, s-au făcut

propuneri, acțiuni în vederea creșterii producțiilor și au fost aspru criticați cei câțiva locuitori ai Felnacului care nu-și îngrijesc pămîntul cum s-ar cuveni, ori nu cresc animale. Toate acestea arată limpede că pentru felnacani prevederile programului unic de creștere a producțiilor agricole în gospodăriile lor a devenit deja un program zilnic de lucru.

Mereu acolo unde o cheamă datoria

(Urmare din pag. 1)

tea membrilor biroului, ed munca colectivă nu-i o vorbă oarecare...

Asta e tovarășa Určan, cea care de aproape trei decenii e tot între războaiele de josul, che opt ore pe zi în picioare, aici unde totul trepidează și unde te poți înșelege cu vecinul doar prin semne. Aceasta e tovarășa Určan. Iată-o la căminul de lete al întreprinderii. A venit să-și vadă letele la ele acasă, odată mai linierele sale tovarășe de muncă. Dar ce casă aul Un adevărat palat, cu sală de primite, cu televizor și ilori. Și ce camere luminoase, curate ca paharul, primitoare. Deci aici stau Elena Pădurar, Maria Ana Bărcilă, surorile

Maria și Viorica Buzilă, odată letele ei, care o împingă bucurătoare și cu emoție. Nici nu se așteptau ca tovarășa Určan să le viziteze la cămin. Dar oare de ce se adăncesc cînta de pe înșurș și se îndăprecă privișile, așa ca întotdeauna cînd trece o umbră peste viața ei? Nu e nimic, și-a adus aminte de copilăria ei, de acei ani cînd părinții săi și-au adunat în jurul lor copiii ca opt ulcele și au venit din județul Sălaj aici la câmpie, unde partidul i-a împroprietărit cu pămînt. Au fost ani grei. Acum din cel opt din familia lor sînt patruzeci. Și ea știe cînd datorează partidului. Își dă bine seama ce a însemnat și ce însemnă partidul pentru viața sa.

Cinematografe

DAQ Atentie la gale. Or. 9.30, 11.45, 14, 16, 18

STU: Naufragiul. Orele: 12, 14, 16, 18, 20.

MURUL: Căruta cu merele. 10, 12, 14, 16, 18

TENTULUI: Aventuri în Arabia. Orele: 11, 13, 18, 20.

PROESUL: Profesorul și ardelenii. Orele: 17, 19.

SOLRITATEA: Plecare în tinerețe. Orele: 17, 19.

GRȘTE: Imperiul contra. Seriale I și II. Or.

JUDET

LP1: Un comandou pe apă grea. INEUȘINEU CRIS: Despre temporară. NABU Pruncul, petrolul și ardelenii. CURT Adio, dar rămîn ne. PANCOTA: Escapade. Soarele alb albul.

concerte

9 februarie, ora 19, vea loc în sala Palat cultural, un FESTIVAL BEETHOVEN, DIRIJ NICOLAR BO. BOCCARTIST EMERIT. SOLIȘTIRA GHERA. În prim: Uvertura în prim. Concertul nr. 18 pentru pian și orchestră de major, Simfonie opus 21 în Do di

Teatre

TEATRU DE STAT ARAD: În seara, 9 februarie, ora 19, spectacol „Cursa de Viș”, abonament literar Gheorghe Ilieș de conș. A.M.M.B.A.).

sviziune

9 februarie

Școala educației cetăț. 15.45 Studiu: Teatrul. 20 Teatrul (p.c.). 20.20 Acțiune în economie. 20.30 Jocurile celebrare. La zi în 600 de zile. 21 Film serial: „Fierbinte” (coproduție a studiuștilor. 21.55 Disc. (color). 22.20 Teatrul (p.c.).

LIBERE

La 8 a avut loc primăria a Campionatului publican de lupte libere, pe echipe speciale, la care s-a participat echipele Timisoara și Rădăuți. Sportivii de la Arad — antrenorii P. Picuraru și I. G. — au câștigat titlul de șeful de echipă. În seara de 7.30 s-a realizat de la Arad (cet. 48 kg) Ale Olar (52 kg) și Moraru (57 kg) Orlu (63 kg), C. I. (74 kg), P. C. (82 kg) și G. Anș (100 kg).

Concert Beethoven

Filarmonica inaugurează începînd cu această lună o nouă serie de concerte „Festivalurile Beethoven” ce se vor desfășura lunar.

De ce Beethoven? Fiindcă în istoria muzicii sînt puține monumentele artistice a căror valoare emoțională, forță umană și importanță istorică să se asemene celorlalte simfonii beethoveniene, care desigur, nu pot fi rupte din contextul creației marelui geniu, alături de concertele, cvartetele sau uverturile sale.

Talent de o înaltă factură, muzica sa nu cucerește prin grație, ci prin forță, prin masive ciocniri dramatice; iar limbajul muzical este cel al unui artist frământat de problemele vieții. Permanent preocupat de înnoirea expresiei, drumul creației sale — pe care îl vom urmări — este foarte complex. De la primele lucrări în maniera lui Haydn și pînă la ultimele lucrări sim-

fonii, cvartete, sonate de esență romantică, cucerește treaptă cu treaptă, noi mijloace tehnice.

Astăzi seară, maestrul Nicolae Boboc — artist emerit, deschide seria acestor concerte. Programul cuprinde prima simfonie în Do major, op. 21, primul concert de plan, op. 15 și Uvertura „Prometeu”, op. 43. Și chiar dacă influența predecesorilor săi, Haydn și Mozart, pare evidentă, forța muzicii beethoveniene, expresia intensă prevestesc muzica ciocnitoare a acestui mare simfonist.

Despre pianista Mira Ghera, solista concertului, cronicile afirmă că este astăzi... una dintre cele mai bune interprete din țară a concertului nr. 1 de Beethoven” posedînd „un temperament vigoșos, vioiciunea cucerește și o deosebită îndemnare pianistică”.

Avancronică muzicală

de plan, op. 15 și Uvertura „Prometeu”, op. 43. Și chiar dacă influența predecesorilor săi, Haydn și Mozart, pare evidentă, forța muzicii beethoveniene, expresia intensă prevestesc muzica ciocnitoare a acestui mare simfonist.

Despre pianista Mira Ghera, solista concertului, cronicile afirmă că este astăzi... una dintre cele mai bune interprete din țară a concertului nr. 1 de Beethoven” posedînd „un temperament vigoșos, vioiciunea cucerește și o deosebită îndemnare pianistică”.

VOICHIȚA CĂMPAN-FATYOL

Ce înseamnă a fi membru al A.C.R.

— La început de drum, pentru dv. de fapt un început dublu: intrarea în noul an și alegerea în funcția de secretar al filialei, cu ce gânduri, cu ce intenții și cu ce plan?

— Evident, dorim să adăugăm activității noastre noi dimensiuni: pe de o parte să identificăm modalități mai active de sporire a turismului auto, intern și internațional, iar pe de altă să atragem la acțiunile filialei un număr cât mai mare de membri și simpatizanți ai A.C.R.

— Apropo, cine și cum poate deveni membru al A.C.R.?

— Conform statutului, oricine, fie el proprietar sau nu de autoturism, filiala noastră oferindu-le tuturor doritorilor posibilități de cunoaștere a frumuseților țării prin organizarea de excursii auto sau de obținere a mult rîvnitului permis de conducere auto.

— Ajunși și acolo, pînă atunci să mai stărîm puțin asupra dobîndirii calității de membru al A.C.R.

— Repet, intrarea în rândurile membrilor A.C.R. este admisă tuturor, pentru aceasta plătiindu-se o taxă de înscriere de 50 de lei și o cotizație anuală în valoare de 150 lei.

— Bănuiți că pentru banii aceștia se acordă anumite compensații sau gratuități?

— Avantajele de a fi mem-

bru al A.C.R., zic eu, sînt nelindolenice. Iată, fiecare posesor de autoturism (care este membru al filialei), beneficiază prin stațiile noastre de asistență tehnică de următoarele servicii gratuite: o revizie generală a mașinii, reglarea farurilor, două testări de motor, o analiză a gazelor, trei deparări și o remorcare, în caz de nevoie.

Convorbire cu tovarășul ing. MIRCEA ENESCU, secretar al Filialei județene Arad a A.C.R.

— Cu primele servicii sîntem lămurii. Ce înseamnă însă o deparare sau o remorcare în caz de nevoie?

— Depararea cuprinde o sferă largă de intervenții începînd cu eliminarea unor defectiuni la sistemul electric sau de alimentare și terminînd cu înlocuirea unor piese, manopera fiind, subliniez, gratuită. Remorcare, în schimb, se execută cu mașinile noastre și ea are o rată de acțiune de 30 km dus-întors.

— În orice punct al județului?

— Exact, prin filialele noastre din Arad, Nădlac, Curtici, Sebiș, Ineu și Chișineu Criș și pe distanța amintită.

— Ce te faci dacă mașina te lasă în drum — ea nelind seama de reglementări-

le de mai sus — la o distanță de... 31 km de cea mai apropiată filială?

— Și aici intervine o altă facilitate de care beneficiază cei avînd calitatea de membri ai A.C.R.: printr-un simplu telefon la numărul 1.23.45 mașina avariata este remorcată pînă la stația de asistență tehnică. În acest caz, deci al depășirii distanței de 30 km dus-întors plătiindu-se fie 2,50 lei/km, fie 3 lei/km în funcție de felul remorcării: la bară sau folosind căruciorul (pentru avarii grave). Remorcare în caz de avarie se execută pe baza cuponului din talonul de membru A.C.R. în orice loc din țară.

— Mulți cititori se interesează de posibilitatea obținerii prin A.C.R. a permisului de conducere.

— Orice membru al A.C.R. poate să urmeze cursurile de pregătire pentru dobîndirea permisului de conducere, filiala noastră dispunînd de mașini și condiții corespunzătoare.

— Intr-adevăr, m-ați convins că nu o lucră pînă să fi membru al A.C.R. Multămuldă-vă pentru interesanțele și utilele informații furnizate, permiteți-ne să dorim, totuși, membrilor A.C.R. cît mai puține... remorări în anul pe care l-am început.

MIRCEA DORGOȘAN

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie”

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al municipiului Alba Iulia tuturor consiliilor populare municipale și orașenești

(Text prescurtat)

Răspunzând cu înflăcărare îndemnațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a întâmpla marile evenimente din viața patriei și a partidului — cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al partidului — cu noi și importante succese în toate domeniile de activitate, Consiliul popular al municipiului Alba Iulia adresează tuturor consiliilor populare municipale și orașenești din țară chemarea la întrecere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1984, angajându-se să realizăm:

I. ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE

Darea în folosință cu 30 zile înainte de termen a 200 apartamente, cu instalațiile solare aferente, și cu 90 de zile a unei grădinițe cu 200 locuri.

II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI PRESTĂRILOR DE SERVICII

Prin extinderea utilizării resurselor refolosibile, diversificarea produselor și serviciilor, vom realiza, peste plan, o producție marfă industrială și prestări de servicii neindustriale în valoare de 15 milioane lei.

III. ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII ȘI AUTOAPROVIZIONĂRII POPULAȚIEI CU PRODUSE AGROALIMENTARE

Vom urmări punerea integrală în valoare a tuturor suprafețelor de teren pentru creșterea mai substanțială a producției vegetale și animale, pentru sporirea efectivelor de animale în gospodăriile populației.

Pe baza creșterii producției în industria mică, volumul desfacerilor de mărfuri prin comerțul socialist va fi depășit cu 3,2 la sută.

IV. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL

Prin dezvoltarea unor noi activități de industrie mică, extinderea serviciilor către populație, atragerea

unor noi surse de venituri, reducerea cheltuielilor și sporirea rentabilității activităților, veniturile proprii ale bugetului vor fi depășite cu 4 la sută.

V. PARTICIPAREA CETĂȚENILOR LA AUTOGOSPODĂRIEA LOCALITAȚII

Prin munca patriotică a cetățenilor se vor executa lucrări de interes obștească în valoare de peste 175 milioane lei.

VI. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIVE

Volumul producției și prestărilor de servicii va spori, față de plan, cu cel puțin 6 milioane lei.

VII. ÎN DOMENIUL REDUCERII CONSUMULUI DE COMBUSTIBIL ȘI ENERGIE ELECTRICĂ, RECUPERĂRII MATERIELOR PRIME ȘI MATERIALELOR

Vom acționa pentru gospodărirea chibzuită a energiei electrice și combustibililor, eliminarea oricărei forme de risipă, economisind 175 mil kWh energie electrică și 6 milioane metri cubi gaze naturale.

VIII. ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE

Munca politico-educativă va avea ca obiectiv prioritar ridicarea permanentă a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, în vederea mobilizării acestora la îndeplinirea sarcinilor economico-sociale ale municipiului și îndeplinirea angajamentelor asumate în prezenta chemare la întrecere.

Adresând această entuziastă chemare la întrecere către toate consiliile populare municipale și orașenești, Consiliul popular al municipiului Alba Iulia se angajează în fața conducerei partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, că nu va precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a obiectivelor de dezvoltare economică și socială a acestei localități, cu profunde rezonanțe în istoria patriei.

CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI ALBA IULIA

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al comunei Scornicești, județul Olt, tuturor consiliilor populare din comunele cooperativizate

(Text prescurtat)

În numele celor peste 11000 locuitori, Consiliul popular al comunei Scornicești, adresează tuturor consiliilor populare ale comunelor cooperativizate din întreaga țară chemarea la întrecere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe anul 1984, angajându-se să realizeze, între altele, următoarele obiective:

I. ÎN AGRICULTURĂ ȘI ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII ȘI AUTOAPROVIZIONĂRII

Vom depăși producțiile medii la hectar, asigurând livrarea peste prevederile planului la fondul de stat a 350 tone grâu, 5 mii tone porumb, 300 tone legume, 200 tone floarea-soarelui, 2 mii hl lapte de vacă, 500 tone carne și alte produse agroalimentare.

Prin folosirea judicioasă a suprafețelor din curți și a loturilor din folosință ale membrilor cooperatori, se va produce peste plan importante cantități de grâu și secară, de porumb, fasole și alte produse. De asemenea, până la finele anului vom crește peste prevederile de plan un mare număr de bovine, de porci, de ovine, de păsări, de iepuri de casă, familii de albine.

Gospodăriile populației vor livra în cursul anului 1984 mari cantități de lapte de vacă și de oaie, carne, ouă, 15 tone lână, cu 2 tone struguri peste plan, fructe, miere de albine, legume. Fiecare gospodărie va crește cel puțin o bovină, 1-2 porci, 5 oi și capre și cel puțin 80 de păsări.

II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII

Vom depăși sarcina planificată la producția marfă industrială și prestări de servicii neindustriale cu 22 milioane lei.

Prin diversificarea gamei de produse pentru export și ridicarea nivelului calitativ al acestora, vom livra partenerilor externi produse de artizanat, obiecte de lemn, textile, împletituri, cu 3,5 la sută peste pre-

vederile planului. Vom depăși, de asemenea, planul la livrările de mărfuri către fondul pietei cu peste un milion lei.

III. ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR, SISTEMATIZĂRII ȘI ACTIVITĂȚII EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

În cursul anului 1984 vom urmări realizarea obiectivelor prevăzute în schița și detaliile de sistematizare aprobate, organizând ample acțiuni de bună gospodărire și înfrumusețare a comunei.

IV. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Acționând în spiritul principiilor noului mecanism economico-financiar, vom atrage noi surse de venituri la bugetul local și vom gospodări judicios mijloacele materiale și bănești, realizând astfel depășirea veniturilor proprii cu peste 5 milioane lei.

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

Vom urmări creșterea nivelului de pregătire politică, profesională și de cultură generală al oamenilor muncii din localitatea noastră, înarmarea acestora cu concepția științifică, materialist-dialectică și istorică despre lume și viață, formarea unei atitudini civice înalte și a respectului față de valorile morale ale societății noastre, educarea lor în spiritul dragostei față de patrie, partid și popor, al înaltelor idealuri ale socialismului.

Sîrîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din comuna Scornicești, în frunte cu comunistii, se angajează să nu precupească nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, să împlinescă cu rezultate deosebite marile evenimente din viața patriei și partidului — cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI SCORNICEȘTI, JUDEȚUL OLT

Chemarea la întrecere adresată de Consiliul popular al comunei Moieciu din județul Brașov către toate consiliile populare comunale din zonele necooperativizate

(Text prescurtat)

Puternic mobilizați de țelele și indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, la Consfătuirea pe probleme de agricultură de la C.C. al P.C.R. din decembrie 1983 și la Consfătuirea de la Sinaia din 17 ianuarie a.c., oamenii muncii din comuna Moieciu, județul Brașov, adresează consiliilor populare ale comunelor din zonele necooperativizate chemarea la întrecere socialistă pentru realizarea între altele, a următoarelor obiective:

I. CREȘTEREA PRODUCȚIEI AGRICOLE ÎN GOSPODĂRIILE PRODUCĂTORILOR PARTICULARI

Fiecare gospodărie urmează să crească un număr de cel puțin 3 bovine, 14 ovine, 2 porci, 15 păsări și să livreze

la fondul de stat peste 1000 litri lapte pe cap de vacă precum și numărul de animale stabilite.

Prin îmbunătățirea asistenței sanitare-veterinare, dezvoltarea bazelor furajere, în anul 1984 se va realiza pe ansamblul comunei o creștere a efectivelor, peste prevederile de plan la bovine, la porcine și la păsări și vom livra la fondul de stat, peste prevederi, importante cantități de lapte de vacă, de lapte de oaie, de carne și de lână.

Pentru creșterea producției de legume și în special a rădăcinoaselor, va fi mărită suprafața destinată acestei culturi și se va extinde suprafața cultivată cu legume în solarii.

În vederea sporirii, în anii următori, a producției de fructe, se va amenaja o livadă

pomnicolă pe o suprafață de 4 ha și se vor extinde plantările de puleți în medie cu 3-4 bucăți pe gospodărie, astfel ca la sfîrșitul anului 1984 să se ajungă la un număr de cel puțin 10 pomi pe fiecare gospodărie.

II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR DE SERVICII CĂTRE POPULAȚIE

În anul 1984 se va realiza o producție marfă și prestări servicii neindustriale de 5,4 milioane lei, cu 32 la sută mai mare decît în 1983.

III. ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR, SISTEMATIZĂRII ȘI ACTIVITĂȚII EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

Se vor reda agriculturii cel

puțin 5 ha teren, iar prin munca patriotică a cetățenilor se vor realiza lucrări în valoare de 8 mil. lei.

IV. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin atragerea de noi surse de venituri și gospodărirea mai judicioasă a mijloacelor materiale și financiare se va asigura autofinanțarea comunei.

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

În toate acțiunile ce se vor întreprinde, se va pune accentul pe ridicarea continuă a nivelului de conștiință și de cunoaștere al cetățenilor, pe ridicarea gradului de partici-

pare a acestora la realizarea sarcinilor din planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial.

Consiliul popular al comunei Moieciu, sub conducerea organizației de partid, este ferm hotărît ca prin mobilizarea tuturor locuitorilor să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor economico-sociale ce îi revin în acest an hotărît al actualului cincinal și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, împlinind cu rezultate deosebite cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI MOIECIU, JUDEȚUL BRAȘOV

• La cea de a treia ediție a fazel republicane a concursului grupelor sanitare, reprezentanta județului nostru — grupa sanitară din comuna Săvirșin — a ocupat locul II pe țară, ceea ce dovedește buna pregătire teoretică și practică a membrilor acestei formații. În anul trecut, din cele 246 grupe sanitare ale Cru-

Din activitatea organizațiilor de Cruce Roșie

cii Roșii și 3555 colective ale posturilor de prim ajutor din județul nostru, cele de la C.L.Ch., I.M.U.A., C.P.L., Fabrica de confecții, I.V.A., Depoul C.F.R., „UTA”, I.B.M. precum și din localitățile Lipova, Sebiș, Hălămagiu, Nădlac, Pin-

cota, Șiria, Pleșcuța, Secușigiu, Tîrnova și multe altele s-au evidențiat prin rezultate bune în activitatea lor.

• Cei peste 4400 instructori sanitari care activează pe lângă comisiile de Cruce Roșie din județul nostru au instruit,

plîn în prezent, în probleme de tehnică acordării primului ajutor aproape 325000 de cetățeni din județul nostru. S-au evidențiat în mod deosebit comisiile de Cruce Roșie din școlile generale și licee, din unitățile C.F.R., de la C.P.L.,

I.M.U.A., „UTA”, I.B.M., I.A.M.M.B.A., „Tricou roșu”, I.J.T.L. și din localitățile Ineu, Sebiș, Chișineu Criș, Lipova, Pecica, Sîntana, Șiria, Gurahont, Săvirșin, Birzava, Mișca, Șimand, Nădlac și Vinga.

Grupaj realizat de CONSTANTIN SIMION

Consfătuire de lucru la C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

tributul hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la mobilizarea întregului popor pentru traducerea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

În spiritul orientărilor și indicațiilor formulate de secretarul general al partidului cu privire la necesitatea perfecționării activității în toate sectoarele, în asigurarea unei calități noi, superioare, la fiecare loc de muncă, participării la consfătuire au raportat în legătură cu stadiul înfăptuirii programelor speciale stabilite în vederea realizării unor produse de mare importanță pentru economia noastră națională, au analizat în mod critic și autocritic rezultatele obținute în perioada care a trecut din acest an, evidențind măsurile luate și făcând propuneri pentru soluționarea problemelor de care depinde realizarea integrată a sarcinilor pe anul în curs și pe întregul cincinal.

O atenție deosebită s-a acordat îndeplinirii ritmice, integrale și la totii indicatorii a planului în condițiile asigurării unor produse de cea mai bună calitate — aceasta fiind problema esențială a activității în întreaga economie. În acest sens, s-au evidențiat o serie de acțiuni întreprinse în vederea reducerii consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, pentru ridicarea eficienței economice.

Subliniind necesitatea creșterii mai accentuate a produc-

tivității muncii, ca factor determinant pentru progresul economic al țării, cei care au luat cuvântul au evidențiat preocuparea pentru modernizarea continuă a tehnologiilor, utilajelor și instalațiilor, ridicarea nivelului de pregătire a forței de muncă și mai buna utilizare a acestora, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele.

În cadrul consfătuirii au fost abordate probleme concrete ale cooperării și colaborării în producție, ale respectării riguroase a contractelor economice stabilite între întreprinderi.

Consfătuirea a analizat modul în care se înfăptuiește programul de investiții prevăzut în acest an, stadiile atinse în realizarea obiectivelor planificate, stabilind măsurile pentru punerea în funcțiune, cu prioritate, a capacităților industriale producătoare de materii prime și energie, ca și a celor menite să asigure sporirea exporturilor. S-au indicat, de asemenea, soluții pentru valorificarea mai bună a potențialului productiv, pregătirea temeinică a fiecărei lucrări de investiții, elaborarea corespunzătoare a documentațiilor și asigurarea utilajelor tehnologice, respectarea termenelor de punere în funcțiune, pentru reducerea duratei de execuție a noilor obiective de investiții.

Vorbitorii au subliniat importanța deosebită a măsurilor adoptate recent de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind sistemul de retribuție în acord global a personalului muncitor care își desfășoară activitatea în construcții-montaj, prin preluarea lucrărilor în antrepriză, rele-

vind că el întărește răspunderea constructorilor pentru realizarea exemplară a investițiilor.

În timpul dezbaterilor au fost analizate aspecte importante ale activității de comerț exterior, subliniindu-se cadrul deosebit de favorabil creat pentru extinderea relațiilor economice internaționale ale României ca urmare a vizitelor efectuate de conducătorul partidului și statului nostru în diferite țări ale lumii.

Vorbitorii au exprimat angajamentul organelor și organizațiilor de partid de a-și perfecționa în continuare stilul și metodele de muncă, de a-și sporii contribuția la îndeplinirea exemplară a planului pe 1984 și pe întregul cincinal.

În încheierea consfătuirii a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Cuvântarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu viu interes, fiind subliniată cu vil și puternice aplauze.

Aprecierile și îndemnul cuprinse în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și-au găsit un larg ecou și deplină aprobare în rândul participanților la consfătuire, care au exprimat hotărârea colectivă de a pune în aplicare cu succes tot mai mari cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

INTREPRINDEREA PENTRU INDUSTRIALIZAREA SFECLEI DE ZAHĂR ARAD

organizează concurs în conformitate cu Legea 57/1974, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- revizor contabil,
 - economist retribuie;
 - calculator retribuie cu o vechime de 5 ani,
 - inginer electronist.
- Mai încadrează, fără concurs:
- lăcătuși mecanici,
 - sudori,
 - strungari,
 - instalatori sanitari,
 - fochiști cazane,
 - ajutori fochiști,
 - paznici.

(163)

COOPERATIVA „PRECIZIA“

Arad, str. Eminescu nr. 57

încadrează urgent patru strungari, cu categoriile 4 B.

Informații suplimentare la serviciul personal al cooperativei.

(162)

I.C.S. ALIMENTAȚIA PUBLICĂ

Arad, str. A. France nr. 1/3

achiziționează miere de albine și miez de nucă.

(161)

tre orele 16—19. (1048)

Vind aragaz cu butelie, mobilă bucătărie, sobă motorină, Sintana, str. Rozelor nr. 33. (1033)

Vind Dacia 1300, str. Cobuc 37, Lipova. (1038)

Vind Dacia 1100 și butelie de aragaz, Sînteani nr. 17. (1059)

Cumpăr izochet retard, 20 bucăți. Telefon 11856. (1067)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

Schimb apartament 2 camere, proprietate de stat, bloc A 12, sc. B, ap. 5, etaj I, Aleea Saturn, cu apartament 2—3 camere, zona Podgoria — Pasaș II. (926)

Schimb cu Arad, urgent, locuință de stat, una cameră, antreu, bucătărie, baie, cămară în Timișoara, telefon 961-57046, între orele 18—20. (1054)

INCHIRIERI

Primește doi căsătorii în gazdă, str. Clujului nr. 87. (1035)

Doctorită staționară caut în chirie garsonieră în centru sau aproape de centru, telefon 33861. (1017)

Primește în gazdă tineri căsătorii, str. Clujului nr. 76. (919)

Închiriez garsonieră mobilată, confort I, informații după ora 18, la telefon 31510. (913)

Închiriez garaj, ultracentral, telefon 15566, după ora 13. (915)

OFERTE DE SERVICIU

Caut menajeră pentru îngrijit 2 copii mici, ofer casă și masă. Str. Abrud, bloc 113, sc. A, etaj I, ap. 5, Micălaca I Sud. (927)

PIERDERI

Pierdut certificat medical seria 1931 B eliberat de Policlinica de Întreprinderi, pe numele Takacs Ștefan. Îl declar nul. (11710/224)

Pierdut legitimație de acces

eliberată de AECS Sere Arad pe numele Ghib Florica. O declar nulă. (11739/223)

Pierdut legitimație de acces eliberată de Întreprinderea B.A.T. Arad pe numele Kiss Adelbert. O declar nulă. (11738/222)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Împărtășim durerea familiei Grosu în trista încercare pricinuită de trecerea în neființă a scumpei noastre Ana Popity. Ani dragă, suflet generos pînă la sacrificiu, îți vom păstra o duioasă și eternă amintire în inimile noastre. Familiile Miriltescu și Groza. (910)

DECESE

Anunțăm înțetarea din viață a scumpei noastre mamă și bunică care a fost DEHELEAN ANA de 75 ani. Înmormintarea are loc azi, 9 februarie ora 15 la cimitirul Lipova. Familia Indurerată. (1042)

Cu nemărginită durere anunțăm moartea celui care a fost sot, tată, bunice Malita Teodor, născut în Apateu. Chipul tău drag îl vom păstra veșnic viu în sufletele noastre. În veci nemîngiați soția, copiii, nora și nepoții. (819)

Cu adîncă durere anunțăm decesul după o scurtă suferință a celui care a fost un minunat sot, tată, frate, bunice și socru PETRU ILISIE în vîrstă de 73 ani. Înhumarea în 9 februarie în comuna Cermei. Familia Indulerată. (1065)

Cu adîncă durere anunțăm înțetarea din viață a celei care a fost scumpa noastră mamă și bunică FELICIA MIRCEA în vîrstă de 87 ani. Înmormintarea vîneri, ora 15 de la capela cimitirului Eternitatea. Nu te vom uita niciodată. Familia Mureșan. (1076)

Jocurile Olimpice de iarnă

BELGRAD 8 (Agerpres). — Miercuri, pe stadionul Koșevo, din orașul iugoslav Sarajevo, în prezența a peste 50.000 de spectatori, a avut loc festivitatea de deschidere a celei de-a XIV-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă, ce reunește, sub egida nobililor idealuri olimpice de pace și prietenie, sportivi din 49 de țări, între care și România. După întonarea imnului de stat al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, pe stadion și-au făcut apariția echipele participante, avînd în frunte, potrivit tradiției, delegația Greciei, țara de origine a olimpiadelor.

La ora 15.20 (ora locală), președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Mika Spiliak, a declarat deschise intrerările celei de-a XIV-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă de la Sarajevo.

Apoi, pe stadion a intrat ultimul schimb al stafetei ce a purtat pe teritoriul Iugoslaviei flacăra olimpică, simbol al perenității jocurilor, al înțelegerii și conviețuirii pașnice între popoare. În aplauzele entuziaste ale spectatorilor, patinatoarea artistică Sanda Dubravci a aprins „focul olimpic” într-o uriașă cupă de metal, unde va arde plină la

19 februarie, ziua de încheiere a Olimpiadei albe.

În numele celor peste 1.500 de sportivi și sportive care iau parte la jocuri, șchișorul iugoslav Bojan Krizaj a rostit jurămintul olimpic.

În ritmul muzicii „Marșul continentelor”, sportivii au părăsit stadionul. Olimpiada albă de la Sarajevo a început. Astăzi se vor decerna primele medalii: la schi alpin — în proba masculină de coborîre, la patinaj viteză femei — în proba de 1.500 m, la schi fond femei — în proba de 10 km. Vor avea loc, de asemenea, meciuri din turneul de hochei pe gheață și primele manșe în concursul de sănătate.



ANIVERSARI

„La mulți ani” Lăzureanu Petru. Pe lângă cele 50 de garoafe, îi dorim multă sănătate și fericire alături de noi. Persida, Dan, Mirela, Florica și Raul. (1105)

VINZARI-CUMPARARI

Vind mobilă hol, canapea cu bibliotecă și haină blănă bărbătească, nr. 52, telefon 30297. (1073)

Vind tractor UTB 60, comuna Pelea nr. 931, Straișit. (1062)

Vind urgent Dacia 1300, culoare alb 13, stare bună. Informații zilnic, orele 16—18,

telefon 37141. (1110)

Vind alendelon nr. 46, femeiesc și blănă imitație astrahan cu guler de vulpe polară, telefon 49276. (899)

Vind Dacia 1300, stare foarte bună, Grădiște, bloc G 4, etaj I, ap. 4. (900)

Vind autoturism Dacia 1300, comuna Piescuța nr. 112, telefon 133. (901)

Vind radiocasetofon Silvano, stare excepțională, 4 lungimi undă, telefon 46260, orele 19—21. (904)

Vind casă 2 camere, dependințe și grădină, ocupabilă imediat, str. Cedruului 17, informații telefon 17354. (905)

Vind blănă focă nr. 48, telefon 45356, între orele 16—20. (906)

Vind casă în satul Cavin nr. 14, urgent și la rate, zonă turistică. (908)

Vind dinam nou de Trabant, telefon 39126, după ora 12. (911)

Vind mobilă combinată, str. Cincinat, Pavelescu 3/A, cartierul Mureșel. (917)

Vind apartament bloc, Piața UTA, informații Aradul Nou, colonie, str. Borlea 6. (918)

Vind sobă de motorină, srbescă, de încălzit, str. Clujului nr. 76. (920)

Vind casă cu grădină, imediat, Cavin 478, telefon 325. (922)

Vind casă cu grădină sau schimb cu apartament, str. Renașterii nr. 94. (923)

Vind apartament 4 camere, confort I, în zona Piața Romană, informații după ora 17, telefon 13059. (924)

Vind sufragerie nuc curbat, a se vedea între orele 10—12, str. Călimănești 11, bloc 36, etaj 4, ap. 19. (925)

Vind apartament 2 camere, bloc A-12, etaj I, ap. 7, zona Poetul. (926)

Vind Trabant combi, informații telefon 15663, numai în-

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Darie, Aurel Varsanți, Tiberiu Neguț, Terențiu Pelruș.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 133.02. Nr. 40 107. Tipar: Tipografia Arad